1001 Aislabie, John, 1670-1742.
The speech of the Right Honourable John Aisla-
bie, Esq.; upon his defence made in the House
of Lords, against the bill for raising money
upon the estates of the South-Sea directors, on
Wednesday the 19th of July 1721.
Printed for J. Roberts, 1721.
22p.; 20cm.

London :

1002 Akerman, John Yonge, 1806—1873.
Tradesmen’s tokens, current in London and its
vicinity between the years 1648 and 1672. De-
scribed from the originals in the British Mu-
seum, and in several private collections.
London: John Russell Smith, 1849.

2 p.l, viii, [v]-viii, 257p.: illus., 8 pl.
(incl. front.); 29cm.

1003 Alison, Archibald, 1757-1839.
Essays on the nature and principles of taste.
[2nd ed.) London, [18117?]
x,118p.; 22¢m.
In double columns.

1004 Alldridge, W. J.
The goldsmith’s repository containing a concise
elementary treatise on the art of assaying metals.
Rules, directions, and correct extensive tables,
applied to all the possible occasions of mixing,

1001—1007

allaying, or finding the value of bullion, under
all its various denominations of gold, silver, and
parting. Also an appendix, in which are con-
tained abstracts of all the acts of Parliament,
now in force, relating to gold and silver; and a
view of all the changes in their respective stan-
dards. London: Printed by J. Nichols, 1789.
xxi, 328, 31p.: tables; 24cm.

1005 An Appeal to the people of England, the
publick companies and monied interest, on the
renewal of the charter of the bank. London:

Printed for J. Huggonson, 1742.

27p.; 20cm.

1006 Argenson, René Louis de Voyer de Paulmy,
Marquis d’, 1694-1757.
Considérations sur le gouvernment ancien et
présent de la France / Par Mr. Le Marquis d’Ar-
genson. Amsterdam: Chez Marc Michel Rey,
1764.

xvi, 328p.; 20cm.

1007 Au roy, et a nosseigneurs de son conseil.
[n.p.] Imprimerie de la veuve Knapen, 1731.
24p.; 39cm.
Binder’s title: Requéte au roy des syn-
dics & créanciers de John Law.
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1008 [Bailey, Samuel] 1791-1870.
Essays on the formation and publication of
opinions, and on other subjects. London:
Printed for R. Hunter, 1821.
xi, 284p.; 20cm.

Page 129 erroneously numbered 121.

1009 Baring, Sir Francis, 1740-1810.
Observations on the establishment of the Bank
of England, and on the paper circulation of the

2nd ed. London: Printed at the

Minerva—Press, for Sewell, Cornhill, and Debrett,

1797.

2 p.l, 8lp.; 22cm.

country.

1010 Barnes, George.
The rights of the imperial crown of Ireland as-
serted and maintained, against Edward Cooke,
reputed author of a pamphlet, entitled, “Argu-

3

ments for and against an union, &c.” in a letter
to that gentleman. 2nd ed., with additions.
Dublin : Printed for W. Gilbert, 1799.

99p.; 22cm.

1011 Beaconsfield, Benjamin Disraeli, 1st Earl of,
1804-1881.
Vindication of the English constitution in a let-
ter to a noble and learned lord / By Disraeli the
younger. London: Saunders and Otley, 1835.
ix, 210p.; 23cm.

1012 Bell, Archibald, 1755-1854.
An inquiry into the policy and justice of the
prohibition of the use of grain in the distilleries
: including observations on the nature and uses
of a vent to superfluous land—produce; and a

particular application of the general question to

the present situation of the colonial interests.

Edinburgh: Printed by George Ramsay, 1808.
vii, 109p.; 2lem.

1013 Bentham, Jeremy, 1748-1832.
Church-of-Englandism and its Catechism exam-
ined : preceded by strictures on the exclusionary
system, as pursued in the National Society’s
schools: interspersed with parallel views of the
English and Scottish established and non—estab-
lished churches and concluding with remedies
proposed for abuses indicated... London:

Effingham Wilson, 1818.

xlii, iv, 248, 456p.; 22cm.

1014 Bentham, Jeremy, |1748-1832.
Observations on the restrictive and prohibitory
commercial system; especially with a reference
to the decree of the Spanish Cortes of July 1820.
From the mss. of Jeremy Bentham, Esq., by
John Bowring. London: Printed for Effing-
ham Wilson, 1821.

xi, [1]. 44p.; 23cm.

1015 Bentham, Jeremy, 1748-1832.
Supply without burthen; or, Escheat vice taxa-
tion: being a proposal for a saving in taxes by
an extension of the law of escheat: including
strictures on the taxes on collateral succession,
comprised in the budget of 7th Dec. 1795. To
which is prefixed, (printed in 1793, and now
first published,) A protest against law taxes:
shewing the peculiar mischievousness of all
such impositions as add to the expense of an

appeal to justice. London: Printed for J. De-
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viii, 64, 94p.; 19cm.

1016 Besold, Christoph, 1577-1638.

Recapitvlatio monetalivm qvaestionvim qvatvor
responsis ivris comprehensa. Franckfurt am
M., 1624.

70 p.; 20cm.

1017 Blake, William.

Observations on the effects produced by the ex-
penditure of government during the restriction
of cash payments.
[etc.] 1823.

2 pl, 121p.; 22cm.

London: John Murray

1018 Boase, Henry, 1763-1827.

A letter to the Right Hon. Lord King, in defence
of the conduct of the directors of the banks of
England and Ireland, whom His Lordship ... ac-
cuses of abuse of their privilege. With remarks
on the cause of the great rise of the exchange
between Dublin and London, and the means of
equalizing it. London : Printed by W. Bul-
mer and Co., for G. and W. Nicol, 1804.
[3]. 52 p.; 22cm.

1019 Boizard, Jean.

Traité des monoyes, de leurs circonstances &
dépendances. Paris: Chez la veuve de Jean
Baptiste Coignard |etc.] 1692.

10 p.1, 503, [20] p.; plates; 17cm.

1020 Bonnet, Auguste.

Manuel monétaire et d’orfévrerie, ou Nouveau
traité des monnaies et des calculs relatifs aux
différentes valeurs des espéces, vaisselles et
matieres d’or et d’argent de France et étrangeres,
selon I'ancien et le nouveau systéme: ouvrage
utile aux fonctionnaires des monnaires, du trésor
public et des bureaux de garantie, aux changeurs,
orfévres, banquiers, et généralement & toutes
les personnes qui font le commerce des métaux
précieux et qui les travaillent. Paris: Bailleul,
1810.

viii, 501 p.: tables; 27¢m.

1016——1025

Boyd, Walter, 1753—-1837.
A letter to the Right Honourable William Pitt,
on the influence of the stoppage of issues in
specie at the Bank of England: on the prices
of provisions, and other commodities. 2nd ed.,
cor. London: Printed for James Ridgway,
1811.
viii, 112 p.; 2lem.

1022 Bresson, Jacques, 1798-1860.

Histoire financiere de la France, depuis 'origine
de la monarchie jusqu’a I’année 1828, précédée
d’une introduction sur le mode d’impdts en us-
age avant la révolution, suivie de considérations
sur la marche du crédit public et les progres du
systeme financier et d’une table analytique des
Paris: Au bu-
reau du Cours général des actions, 1840-1843.

2v.; 23cm.

Tome 2 has imprint: Paris, Dauvin et
Fontaine, 1843.

noms et des matiéres. 2. éd.

1023 Briscoe, John, 1. 1695.

A discourse on the late funds of the Million-act,
Lottery—act, and Bank of England. Shewing,
that they are injurious to the nobility and gentry,
and ruinous to the trade of the nation. Together
with proposals for the supplying Their Majest-
ies with money on easy terms ... by a national
land-bank. 3rd ed., with appendix. Lon-
don: Printed by J. D. for Andrew Bell, 1696.
iv, 187 p.: tables (1fold.); 18cm.

1024 [Brown, John] 1715-1766.

An estimate of the manners and principles of
the times / By the author of Essays on the char-

acteristics, &c. 2nd ed. London: Printed
for L. Davis, and C. Reymers, 1757.
221 p.; 22cm.

1025 Brun, Ant J

A plan for the detection and prevention of for-
gery, by which the bank may be enabled to
exhibit to the public the proofs of the forgery
of its notes without offering any advantage to
forgers. Followed by a demonstration, proving
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the existence of a radical but curable evil at-
tached to the present mode of relief in recover-
ing bank notes. London: Printed for the
author, and sold by Boosey, 1818.

34, [1] p.; 21em.

Bullion, Thomas [pseud.]
The internal management of a country bank ...
1850.
see
Rae, George, 1817-1902.

1026 [Burdett, Sir Francis, Bart.] 1770-1844.

Annals of banks for savings. Containing an ac-
count of their rise and progress; reports and es-
says on their national importance, their constitu-
tion; &c., particulars of the earliest institutions;
full instructions for their formation, and every
detail connected with their management under
the late act of Parliament; together with reports
and communications from more than sixty insti-
tutions in Great Britain and Ireland. Lon-

1029 [Callaghan, Gerard] d. 1833.

A letter from a new member of the House of
Commons, to the Right Hon. George Canning,
on the probable safety in resuming cash pay-
ments. London: John Murray, 1819.

50 p.; 2lcm.

1030 Calonne, Charles Alexandre de, 1734-1802.

Observations sur les finances, 4 1’Assemblée /
par M. de Calonne. Londres: Chez Chalon
[etc.], 1790.

24, [1] p.; 24cm.

1031 Carey, Henry Charles, 1793-1879.

don: Printed by Luke Hansard, 1818.
xii, 192 p.; 22cm.

1027 Biisch, Johann Georg, 1728-1800.
Zusammengedringter Vortrag {iber Miinzen,
deren Geld- und Wechselpari, Wechselgeld,
Banken, Papiergeld, Verhiltniss zwischen Gold
und Silber, Grund der Veridnderung der Curse, u.
Ein Vorbereitungsbuch zu den Comtoirges-
chiiften. Hamburg: August Campe, 1801.

vi, [7]-93 p.; 18cm.

1028 Buvat, Jean, 1660-1729.
Journal de la régence (1715-1723) / par Jean
Buvat, écrivain de la Bibliothéque du roi. Publié
pour la premiere fois. et d’apres les manuscrits
originaux ... Précédé d’une introduction et ac-
compagné de notes et d’un index alphabétique
par Emile Campardon. Paris: Henri Plon,
1865.
2v.; 24cm.

The credit system in France, Great Britain, and
the United States. London: Philadelphia:
John Miller; Carey, Lea, & Blanchard, 1838.

2 p.l., 136p.; 23cm.

1032 [Charles Frederick, Grand Duke of Baden]
1728-1811.
Abrégé des principles de 1'économie politique /
par S.A.A. Mgr. le margrave régnant de Bade...
A Carlsruhe, et se trouve a Paris, Chez La-
combe, 1772.

X, 51 p.: 2lem.

1033 Child, Sir Josiah, Bart., 1630-1699.



A new discourse of trade, wherein is recom-
mended several weighty points relating to com-
panies of merchants. The act of navigation.
Naturalization of strangers. And our woolen
manufactures. The ballance of trade. And the
nature of plantations, and their consesequences
[sic] in relation to the kingdom, are seriously
discussed. And some proposals for erecting a
court of merchants for determining controversies,
relating to maritime affairs, and for a law for
transferrance [sic] of bills of debts, are humbly
offered. London: Printed, and sold by John
Everingham, 1693.
27 p.l., 37, 234p.; 17cm.

1034 The Circumstances of Scotland consider’d,
with respect to the present scarcity of money:
together with some proposals for supplying the
defect thereof, and rectifying the ballance of
trade.
1705.

26 [i.e. 28] p.; 20cm.
Last page wrongly numbered 26.

Edinburgh: Printed by James Watson,

1035 Clarke, Samuel, 1675-1729.

A collection of papers, which passed between
the late learned Mr. Leibnitz, and Dr. Clarke, in
the years 1715 and 1716. Relating to the princi-
ples of natural philosophy and religion. With an
appendix. To which are added, Letters to Dr.
Clarke concerning liberty and necessity; from a
gentleman of the University of Cambridge: with
the doctor’s answers to them. Also Remarks
upon a book, entituled, A philosophical enquiry
concerning human liberty. London: Printed
for James Knapton, 1717.

xiii, [3], 416, 46p.; 20cm.

1036 [Clerk, Sir John, Bart.] 1676-1755.
An essay upon the XV. article of the Treaty of
Union, wherein the difficulties that arise upon
the equivalents, are fully cleared and explained.
[Edinburgh?] 1706.
28p.; 19cm.

1037 Cobbett, William, 1763-1835.

[l
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Rural rides in the counties of Surrey, Kent,
Sussex, Hampshire, Wiltshire, Gloucestershire,
Herefordshire, Worcestershire, Somersetshire,
Oxfordshire, Berkshire, Essex, Sutfolk, Norfolk,
and Hertfordshire: with economical and political
observations relative to matters applicable to,
and illustrated by, the state of thoses counties
London: W. Cobbett, 1830.

2 p.b., 686p.: map; 19cm.

respectively.

Colbert, Jean Baptiste, 1619-1683.
Testament politique de messire Jean—Baptiste
Colbert ...

see
Courtilz, Gatien de, sieur de Sandras,
1644—-1712.

1038 Collier, John Allen, 1787-1873.
Speech of Mr. Collier, of New—York, upon Mr.
Clayton’s resolution, that a committee be ap-
pointed to examine into the aftairs of the United
States Bank. Delivered in the House of Repre-
sentatives U. S. 13th March, 1832.
hamton: Printed by Canoll & Evans, 1832.
16p.; 23cm.

Bing-

1039 Condillac, Etienne Bonnot de, 1714-1780.
Traité des sensations, a Madame la Comtesse de

Vassé / par M. I'abbé de Condillac. Lon-
dres; Paris: Chez de Bure I’ainé, 1754.
2v.; 17cm.
1040 Congleton, Henry Brooke Parnell, 1st

Baron, 1776-1842.
Banking systems of England, Scotland and
Ireland, taken from a work, published in 1829,
on paper money, banking and over—trading.
[n.p., n.d.]

23p.; 22cm.

Caption title.

1041 Considerations on the Douglas cause. In a
letter from a gentleman in Scotland to his friend
in London. Edinburgh: Printed for J. Almon,

1767.

88p.: 2lcm.
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1042 Considerations on the silver currency, rela-
tive to both the general evil as affecting the Em-
pire, and the present enormous particular evil in
Ireland. With an appendix, containing a report
of Sir Isaac Newton on the state of the gold and
silver coin, in the year 1717; and also some ta-
bles relative to the same subject. Dublin:

Printed for J. Milliken, 1805.

58p.: 21cm;

1043 Considerations on two papers, published at
Antwerp, respecting a loan for 3,600,000 guild-
ers, to be subscribed at the houses of Messieurs
J.E. Werbrouck and C. J. M. De Wolf, of that
city. London: Printed for John Stockdale,
1791.

74, [10] p.; 22cm.

1044 Convention between His Majesty and the
United States of America, for the final settle-
ment of certain claims of the United States, aris-
ing out of the convention concluded at St.
Petersburgh, July 12, 1822, signed at London,
November 13th 1826. Presented to both Houses
of Parliament, by Command of His Majesty.
London: R. G. Clarke, 1827.

14] p; 32cm.

1045 Courtenay, Thomas Peregrine, 1782-1841.
A letter to Lord Grenville, on the sinking fund.
London: John Murray, 1828.

2 p.1., [vii]-viii,136p.; 23cm.

1046 [Courtilz, Gatien de, sieur de Sandras]
1644-1712.
Testament politique de Messire Jean—Baptiste
Colbert, ministre et secretaire d’état, ou I'on
voit tout ce qui s’est passé sous le régne de
Louis le Grand, jusqu’en I’année 1684. Avec
des remarques sur le gouvernement du roifaume.
La Haye: Chez Henri van Bulderen, 1694.

14 p.1, 501p.; 16cm.

1047 Coyer, Gabriel Francois, 1707-1782.

La noblesse commercante / par M. I’abbé Coyer.

Nouv. éd. Londres, et se trouve 4 Paris: Chez

Duchesne, 1756.
215, [1] p.: front.; 18cm.

1048 [Cromwell, Oliver] 1599-1658.
His Highnesse the Lord Protector’s speech to
the Parliament in the painted chamber, on Tues-
day the 12th of September. 1654 / Taken by one
who stood very near him, and published to pre-
vent mistakes. London: Printed by T. R. and
E. M. for G. Sawbridge, 1654.
43p.; 18cm.

1049 Crumpe, Samuel, 1 766-1796.
An essay on the best means of providing em-
ployment for the people. To which was ad-
judged the prize proposed by the Royal Irish
academy for the best dissertation on that subject.
London: Printed for G. G. J. and J. Robinson,
1793.
xxxii, 365, |1] p.; 22cm.

1050 Cruttwell, Richard, 1776-1846.
The system of country-banking defended; with
reference to corn, currency, panic, population,
bankruptcy, crime, pauperism, and so forth. A
letter to Lord Goderich, first Lord of His Maj-
esty’s treasury, &c. &c. &c. Also remarks, on
two recent letters in the Globe newspapers,
signed “A Scotch banker,” and on the reply of
Kirkman Finlay, Esq. of Glasgow, objecting to
Sir John Sinclair’s proposal for ‘raising the stan-
dard—price of gold to &£5. the ounce;” with the
author’s Reasons for slightly differing from Sir
John Sinclair, as to the quantum of rise neces-
sary. London: Sold by Hatchard, 1828.
v, 30p.; 2lcm.

1051 The Currency question: a republication of
three letters which appeared in “The Times,” in
December, 1848. Suggesting a plan for a do-
mestic currency to be made independent of for-
eign exchanges, and to be measured in standard
gold / By “A London banker.” London: Letts,
son & Steer, 1850.

16p.; 2lcm.
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1052 Daire, Eugeéne, 1798--1847, ed.
Economistes financiers du XVlIlle siecle: Vau-
ban, Projet d’une dime royale. Boisguillebert,
Détail de la France, Factum de la France, et
opuscules divers. Jean Law, Considérations sur
le numéraire et le commerce. Mémoires et let-
tres sur les banques, opuscules divers. Melon,
Essai politique sur le commerce. Dutot, Rétlex-
ions politiques sur le commerce et les finances /
Précédés de notices historiques sur chaque
auteur, et accompagnés de commentaires et de
notes explicatives, par m. Eugéne Daire.
Paris: Guillaumin, 1843.

vii, 1008p.: front. (port.); 24cm. (Col-

lection des principaux économiste)

Darigrand, Edme Frangois.
see
Darigrand, Jean Baptiste.

1053 [Darigrand, Jean Baptiste] d. 1771.
L’anti-financier, ou Relevé de quelques - unes
des malversations dont se rendent journellement
coupables les fermiers généraux, & des vexa-
tions qu’ils commettent dans les provinces: ser-
vant de réfutation d’un écrit intitulé: Lettre ser-
vant de réponse aux remontrances du Parlement
de Bordeaux; précédée d’une épitre au Parle-
ment de France, accompagnée de notes histori-
ques. Amsterdam, 1763.

2 p.l, 107p.: front.; 20cm.

1054 [Davenant, Charles] 1656-1714.
Discourses on the publick revenues, and on the
trade of England ... / By the author of the Essay

on ways and means. London: Printed for
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James Knapton, 1698.
2v.: fold. tables; 20cm.

1055 [Davenant, Charles] 1656—-1714.
An essay upon the probable methods of making
a people gainers in the ballance of trade ... / By
the author of the Essay on ways and means.
London: Printed for James Knapton, 1699.
8 p.l., 312p.: 6 fold. tables; 21cm.

1056 [Davenport, Edward Davies] 1779-1847.
The corn question; in a letter addressed to the
Right Hon. W. Huskisson / By one of the pro-
scribed class. London: J. Ridgway, 1825.

33p.; 23cm.

1057 Delisle de Sales, Jean Baptiste Claude
Izouard, 1741-1816.

Vie littéraire de Forbonais. Paris:  Chez
Fuschs, 1801.
87p.; 22cm.

1058 Diderot, Denis, 1713-1784.
Mémoires, correspondance et ouvrages inédits
de Diderot, publiés d’apres les manuscrits con-
fiés, en mourant, par I'auteur & Grimm. 2. éd.,
Paris: Paulin, 1834.

4v.; 22¢cm.

augm.

Disraeli, Benjamin, Earl of Beaconsfield.
see
Beaconsfield, Benjamin Disraeli, 1st
Earl of, 1804-1881.

1059 Dufresne de Saint-Léon, Louis César Alex-
andre, 1752-1836.
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Ftude du cédit public et des dettes publiques /
par L. C. A. Dufresnc St—Léon.
sange pere, 1824,

2 p.l., iii, 284, [1] p.; 23cm.

Paris: Bos-

Du Hautchamp.
see
Marmont du Hautchamp, Barthélemi.

1060 Dunbar, James, d. 1798.
Essays on the history of mankind in rude and
cultivated ages. London: Printed for W.
Strahan [etc.] 1780.

436p.; 2lcm.

1061 Duncan, Henry, 1774-1846.
An essay on the nature and advantages of parish
banks: together with a corrected copy of the
rules and regulations of the parent institution in
Ruthwell: and directions for conducting the de-
tails of business, forms shewing the method of
keeping the accounts, &c. &c. &c. Edin-
burgh: Printed by J. Pilans, 1815.
1 p.l., [5]-28, |11] p.: tables; 21cm.

Dundas, Henry, 1st Viscount Melville.
see
Melville, Henry Dundas, 1st Viscount,

1065 Ellman, John, 1753-1832.
A letter on the corn laws, addressed to the Leg-
islature, shewing the amount of duty necessary
for agricultural protection: containing also Mr.
Huskisson’s letter to his constituents at Chiches-
ter, in 1814. London: James Ridgway, [1826]
36p.; 22cm.

1742-1811.

1062 [Dupré de Saint-Maur, Nicolas Francois]

1695-1774.
Essai sur les monnoies, ou, Réflexions sur le
rapport entre I’argent et les denrées. Paris:
Jean—Baptiste Coignard et De Bure, I’ainé, 1746.
xxi, [3], 220, 188p.: tables (I fold.); 26

cm.

1063 [Dutot, ] 18th cent.
Political reflections upon the finances and com-
merce of France; shewing the causes which for-
merly obstructed the advancement of her trade;
on how much better footing it stands now than
it did under Lewis X1V. with several expedients
for raising it still to a greater heighth ... / Tr.
from the French, with a preface by the translator.
London: Printed for A, Millar, 1739.
xiii, [3], 304p.: 11 fold. tables; 21cm.

1064 Duval, Nicolas, b. 1634 or 5.
Pratique universelle des sciences les plus néces-
saires dans le commerce, et a la vie civile ..
Tome 1. Paris: Chez Alexis—Xavier—René
Mesnier. 1725.
lv. (various pagings): port., plates; 40cm.

1066 Eon de Beaumont, Charles Geneviéve
Louis Auguste André Timothée d’, 1728-1810.
Mémoires pour servir a I'histoire générale des
finances / Par M. Déon de Beaumont. Lon-
dres: Louis Pierre Mortier, 1758.

2v.in 1; 17cm.

1067 Evelyn, John, 1620-1706.



Navigation and commerce, their original and
progress. Containing a succinct account of traf-
fick in general; its benefits and improvements:
of discoveries, wars and conflicts at sea, from
the original of navigation to this day: with spe-
cial regard to the English nation ... London:
Printed by T. R. for Benj. Tooke, 1674.

3 pl., 120, [16] p.; 18cm.

1068 The Extraordinary red book: an account of
all placcs, pensions, sinecures, grants, &c. The
expenditure of the civil list, the [inances and
debt of Great Britain; with a variety of official

1069 Ferguson, Adam, 1723-1816.
The history of the progress and termination of
the Roman republic. London: Printed for W.
Strahan [ctc.] 1783.

3v.: 6 maps (4 fold.); 30cm.

1070 Le Financier a Messievrs des Estats.
[n.p.] 1615.
40p.; 17cm.

1071 [Forbonnais, Francois Véron Duverger de]
1722-1800.
Recherches ct considérations sur les finances de
France. depuis 1595 jusqu’en 1721.
1758.

Liege,
6v.: fold. tables; 18cm.

1072 [Forbonnais, Frangois Véron Duverger de]
1722-1800.
Recherches et considérations sur les finances de
France, depuis l'année 1595 jusqu’a I’année
1721.
1758.

Basle: Aux dépens dc freres Cramer,

1068——1075

documents never before

published:
which are admiralty droits, land, and other

among

crown revenues to February, 1821. Also, copies
of Magna Charta, Bill of rights, Act of settle-
ment, and the Habeas corpus act; a correct
list of the new Parliament, with the names of
counties, towns, and boroughs from whence re-
turned, the number of voters in each, by whom
influenced, &c. / By a commoner. London:
Printcd for J. Johnston, 1821.

xxvil, [28]-248, 57p.; 20cm.

At head of title: Fourth edition!

2v.; 27cm.

1073 France. Laws, statutes, etc.
Arrest du Conseil d’'Estat du roy, qui ordonne
une diminution sur les pieces de vingt sols & de

dix sols. Du 10. décembre 1719. Paris: Im-
primerie Royale, 1719.
4p.; 24cm.
1074 France. Laws, statutes, etc.
Chambre de Justice 1716 &1717. Paris: Im-

primcric Royale [ete.] 1716-1717.

62 pamphlets in 1v.; 26cm.

On spine.

A collection of rarc French parliamentary
pamphlets concerning the establishment of a
Chambre dc Justicc to monitor the {inanicer
class in a period of economic crisis, 1716-1717.

1075 France. Laws, statutes, etc.
Code militaire; ou, Compilation des reglemens
ct ordonnances de Louis XIV, roy de France et

de Navarre. faites pour les gens de guerre
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depuis 1651, jusques & present / Par Mr. le
chevalier de Sparre. Paris: Chez les associez
choisis par ordre de Sa Majesté pour I'impres-
sion des nouvelles ordonnances, 1708.

10 p.l., 494p.; 15cm.

1076 FKrance. Laws, statutes, etc.

Déclaration du roy, et arrest du conseil des 4 &
27 décembre 1718: Pour convertir la Banque
générale en Banque royale. Avec les lettres pat-
entes du 26 aoust 1718, et Parrest du 10 avril
1717. Pour faire recevoit les billets de banque
dans les bureaux des recettes & fermes de Sa
Majesté.

Prault, 1724.

Paris: Chez la veuve Saugrain & P.

1079 Ganilh, Charles, 1758-1836.
General reflections on the financial situation of

France in 1816 / By M. Ch. Ganilh. Paris,
1815.

[225]-260p.; 22cm. (The Pamphleteer.
Vol. 7, No. 13)

Translated exclusively for the Pamphlet-
eer.

1080 [Gee, Joshua]

Observations collected from Mr. Gee's treatise
[1767?]
Iv. (unpaged); 33cm.

on trade & ...

Caption title.

1081 Gerard, Alexander, 1728-1795.
An essay on taste. With three dissertations on
the same subject. By Mr. De Voltaire. Mr.
D’Alembert, F. R. S. Mr. De Montesquieu.
London: Printed for A. Millar, 1759.
[1], iv, 314p.; 21cm.

16p.; 25¢cm.

1077 France. Laws, statutes, etc.
Déclaration du roy, portant que les bléds, farines
& autres grains ne pourront étre vendus, achetez
ni mesurez ailleurs que dans le Hales, &
Marchez. Donnée & Versailles le 19. avril 1723.
Registrée en Parlement. Grenoble: Chez
Gaspard Giroud, 1723.

8p-; 23cm.

1078 Francis, John, 1811-1882.
History of the Bank of England, its times and
traditions. London: Willoughby, [1847]
2v.; 23cm.

1082 Godwin, William, 1756-1836.
The enquirer. Reflections on education, manners,
and literature. In a series of essays. London:
Printed for G. G. and J. Robinson, 1797.

xii, 481p.; 23cm.

1083 Godwin, William, 1756-1836.
Enquiry concerning political justice, and its in-
fluence on morals and happinness. 2nd ed., cor.
London: Printed for G. G. and J. Robinson,
1796.
2v.; 22cm.

1084 Godwin, William, 1756-1836.
Of population. An enquiry concerning the power
of increase in the numbers of mankind, being an
answer to Mr. Malthus’s essay on that subject.
London: Printed for Longman, Hurst, Rees,
Orme and Brown, 1820.
xvi, [17]-22, 626p.; 24cm.
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1085 [Gordon, Thomas] d. 1750.

A learned dissertation upon old women, male
and female, spiritual and temporal, in all ages;
whether in church, state, or exchange-alley ...
To which is added, An essay upon the present
union of the Whig—chiefs. London: Printed
for J. Roberts, 1720.

31, [1] p.; 20cm.

1086 Grahame, James, 1790-1842.

An inquiry into the principles of population:
including an exposition of the causes and the
advantages of a tendency to exuberance of num-
bers in society, a defence of poor-laws, and a
critical and historical view of the doctrines
and projects of the most celebrated legislators
and writers, relative to population, the poor,
and charitable establishments. Edinburgh: A.
Constable and Co., [etc.] 1816.

viii, 332p.; 22cm.

[Gray, ]
The memoirs, life and character of the great
Mr. Law and his brother at Paris. Down to this
present year 1721, with an accurate and particu-
lar account of the establishment of the Mis-
sisippi company in France ... / Written by a
Scots gentleman. London: Printed for S.
Briscoe, 1721.

8 p.l., 44p.; 20cm.

1088 Great Britain. Laws, statutes, etc., 1694—

1702 (William III)
Anno regni Gulielmi III. regis Angliae, Scotiae,
Franciae & Hiberniae, septimo. At the Parlia-
ment begun at Westminster the two and twenti-
eth day of November, Anno Dom. 1695. In the
seventh year of the reign of Our Sovereign Lord
William the Third, by the Grace of God, of
England, Scotland, France and lIreland, King,
Defender of the Faith, &c.
by Charles Bill, and the executrix of Thomas
Newcomb deceas’d, 1695.

18p.; 27cm.

London: Printed

1089 Great Britain. Laws, statutes, etc., 1760—

1085 1092

1820 (George I1I)

Anno regni Georgii IIl. regis Magnae Britanniae,
Franciae, & Hiberniae, tricesimo septimo. At the
Parliament begun and holden at Westminster,
the twelfth day of July, Anno Domini 1796,
in the thirty-sixth year of the reign of Our
Sovereign Lord George the Third, by the Grace
of God, of Great Britain, France, and Ireland,
King, Defender of the Faith, &c. And from
thence continued, by several prorogations, to the
twenty—seventh day of September 1796; being
the first session of the eighteenth Parliament of
Great Britain. London: Printed by George
Eyre and Andrew Strahan, 1797.

967-972p.; 29cm.

1090 Great Britain., Parliament.

Commissions and proceedings thereupon, con-
cerning the public records of the Kingdom,
1800-1807. [London, 1800-1807]

lv. (various pagings): tables; 42cm.

Contcnts.— Commissions, and abstract of
annual reports of the commissioners on the pub-
lic records of the Kingdom, with a statement of
the measures executed, or in progress under the
authority thereof. Ordered, by the House of
Lords, to be printed, 16th April 1807. — Report
of searches, for originals, records, and manu-
script copies of charters and statutes in England
and Ireland, with observations on the public re-
cords of Ireland. By order of the commissioners
upon the public records of the Kingdom, &c.
&c. &c. 1806. Ordered, by the House of Lords,
to be printed, 30th June 1807. — Proceedings of
the commissioners for the arrangement and pres-
ervation of the public records of the Kingdom,
1806—1808. Ordered, by the House of Lords, to
be printed, 11th April 1808.

1091 Great Britain. Parliament. House of Com-

mons. Committee of Secrecy.
Report from the Committee of Secrecy.
[London, 1797]

40, 15p.; 29cm.

1092 Great Britain. Parliament. House of Com-
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mons. Irish Exchange Committee.

Report, minutes of evidence, and appendix,
from the Committee on the circulating papar,
the specie, and the current coin of Ireland; and
also, on the exchange between that part of the
United Kingdom and Great Britain. [London,
1810]

197p.: tables; 33cm.

1093 Great Britain. Parliament. House of Com-

mons. Select Committee on Finance.
First — thirty—sixth report from the Select Com-
mittee on Finance. Ordered to be printed 31st
March 1797 — 27th June 1798. London,
1797-1798.

36v. in 6: tables; 34cm.

1094 Great Britain. Parliament. House of Com-

mons. Select Committee on Finance.
Proceedings and measures of government, 1798—
1803, on the finance reports of 1797—1798; and,
general index to the whole. [London, 1798-
1803]

lv. (various pagings): fold. map; 33cm.

1095 Great Britain. Parliament. House of Com-

mons. Select Committee on Finance.

The state of the nation, with respect to its public
funded debt, revenue, and disbursement; com-
prized in the report of the Select Committee on
Finance, appointed by the House of Commons ...
London: Printed for H. D. Symonds [etc.]
1798-1800.

4v.; 24cm.

1096 Great Britain. Parliament. House of Com-

mons. Select Committee on Foreign Trade.
Report from the Select Committee appointed to
consider of the means of maintaining and im-
proving the foreign trade of the country.
[London] 1821.

139p.: tables; 35cm.

1097 Great Britain. Parliament. House of Com-

mons. Select Committee on the Usury Laws.
Report from the Select Committee on the Usury
Laws. [London] 1818.

59p.; 33cm.

1098 [Groom, Richard]

A defence of our laws against usury; by an in-
quiry into the causes and consequences of the
several reductions in the rate interest in Eng-
land; proving that the repeal of those laws is
contrary to all sound precepts of politics and
morals; and that even a further reduction in the
rate of interest would be more beneficial for the
kingdom / By the author of an inquiry into the
effects of the debasement of our silver coins, in-
titled The Bank of England defended. Lon-
don: Printed for J. Hatchard and Son, 1826.
vi, 29p.; 22cm.

1099 Het groote tafereel der dwaasheid, ver-

toonende de opkomst, voortgang en ondergang
der actie, bubbel en windnegotie, in Vrankryk,
Engeland, en de Nederlanden, gepleegt in den
jaare MDCCXX. Zynde een verzameling van
alle de conditien en projecten van de opgeregte
compagnien van assurantie, navigatie, commer-
cie, &c. in Nederland, zo wel die in gebruik zyn
gebragt, als die door de h. staten van eenige
provintien zyn verworpen: als meede konst—
plaaten, comedien en gedigten, door verscheide
licfhebbers uytgegeeven tot beschimpinge deezer
verfoeijelyke en bedrieglyke handel, waar door
in dit jaar, verscheide familien en persoonen van
hooge en lage stand zyn geruineerd, en in haar
middelen verdorven, en de opregte negotic
gestremt, zo in Vrankryk, Engeland als Neder-
land ... Gedrukt tot waarschouwinge voor de
nakomelingen, in 't noodlottige jaar, voor veel
Zotte en wyze. [Amsterdam?] 1720.

2 pl., 52, 1-26, 29-31, 8, 25, 1], 8, [8]
p-, 72 pl. (part fold., incl. front., ports., maps,
plans); 40cm.



1102 Herbin de Halle, P

1100 [Hardwicke, Philip Yorke, 2nd Earl of]

1720-1790, ed.
Miscellaneous state papers. From 1501 to 1726.
London: Printed for W. Strahan, and T. Cadell,
1778.

2v.: front.; 27cm.

1101 Hastings, Francis Rawdon-Hastings, 1st

Marquis of, 1754-1826.
Substance of observations on the state of the
public finances of Great Britain / by Lord Raw-
don, in a speech on the third reading of the
Bank loan bill in the House of Lords, on Thurs-
day, June 9, 1791. London: Printed for J.
Debrett, 1791.

2 pl,47p; 2lcm.

Etienne, ed.
Statistique générale et particuliere de la France
et de ses colonies, avec une nouvelle description
topographique, physique, agricole, politique, in-
dustrielle et commerciale de cet état; ... / Par
une société de gens de lettres et de savans; et
publiée par P. E. Herbin. Paris: F. Buisson,
an XII [1803]
7v.; 22cm.

1103 [Herbin de Halle, P Etienne]

Statistique générale et particuliere de la France
et de ses colonies, avec une nouvelle description
topographique, physique, agricole, politique, in-
dustrielle et commerciale de cet état; etc. Par
une société de gens de lettres et de savans. Col-
lection de tableaux et cartes. Paris: F. Buis-
son, an XII (1804)

4, 52p.: 9 col. fold. maps, 13 tables (12

1105
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fold.); 32cm.

1104 Hinchliffe, Henry John.

Thoughts on the repeal of the usury laws, en-
closed in a letter to a friend. London: James
Ridgway, 1828.

2 p.l., 35p.; 35cm.

Historische und geographische Beschrei-
bung des an dem grossen Flusse Mississipi in
Nord=America gelegenen herzlichen Landes
Louisiana: in welches die neu=aufgerichtete
frantzosische grosse Indianische Compagnie
Colonien zu schicken angefangen; worbey
zugleich einige Reflexionen iiber die weit=
hinaus sehende Desseins gedachter Compagnie,
und des dariiber entstandenen Actien=Handels
erdffnet; auch lber dieses noch einige curiose
Beylagen, so zu der Historie dieser Angelegen-
heit gehdren, mitgetheilet werden. [Leipzig]
Leipziger Neu=Jahrs=Messe, 1720.

4 p.l, 83p.: fold. map; 16cm.

1106 Hofmann, J. G.

Die Macht des Geldes. Eine Aufsuchung der
Ursachen der Verarmung und des sittlichen
Verfalls so vieler unserer Mitmenschen nebst
Mitteln zur Abhiilfe.
1845.

56p.; 21cm.

Leipzig: Otto Wigand,

1107 Horsley, Samuel, Bp. of St. Asaph, 1733-

1806.

Nine sermons, on the nature of the evidence
by which the fact of Our Lord’s resurrection is
established; and on various other subjects. To
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which is prefixed, A dissertation on the prophe-

cies of the Messiah dispersed among the hea-

then. 3rd ed.

man, Hurst, Rees, Orme, and Brown, 1822,
Xi, 352p.; 24cm.

London: Printed for Long-

[Hurd, Richard, Bp. of Worcester] 1720—
1808.
Dialogues on the uses of foreign travel; consid-
ered as a part of an English gentleman’s educa-
tion: between Lord Shaftesbury and Mr. Locke /
By the editor of Moral and political dialogues.
2nd ed. London: Printed by W. B. for A. Mil-
lar [etc.] 1764.

2 p.l, 203p.; 20cm.

1109 [Huskisson, William] 1770-1830.

An account of all additions which have been
made to the annual charge of the public debt,
&c. with an estimate of the produce of the sev-
eral duties granted for defraying the charge in-
curred in respect to the same, in the year ended
the fifth day of January 1807... [London]
1807.
26p.; 34cm.

1110 Huskisson, William, 1770-1830.

Autograph letters & portrait. 10 copies & |
portrait.

Contents.—

I. Autograph letters.

[1] Autograph letter signed regarding
business undertaken as Parliamentary Under
Secretary of State for War and Colonies. 26th
Dec., [paper watermarked 1796]

[2] Autograph letter signed to an un-
known correspondent sending his suggestions
“arranged with less order than I could have
wished” with confirmation of arrangements in
Paris “for the St. Domingo business”. 26th June,
[paper watermarked 1796, dated in another hand
on outside blank 1797]

[3] Autograph letter signed regarding
the transfer of funds from his banking (presum-
ably his banker). 4th April, 1806.

[4] Autograph letter signed concerning

opinions of the Duke of Richmond and the
health of the Prime Minister, dismissing ideas
about the Duke’s retirement. 4th October, 1807.

[S] Autograph letter signed to Dundas,
asking for a post on behalf of a relative. 18th
June, 1809.

[6] Autograph formal letter written in
the third person to Mr. Robins concerning a fi-
nancial transaction. 19th June, 1812.

[7] Autograph letter signed regarding
the level of pension for a retiring Civil Servant
from Ceylon to Francis D’Oyley. 13th October,
1817.

[8] Autograph letter signed to an un-
known correspondent, marked ‘Private’ advising
that political opportunities are rare except at the
time of a general election, denying rumours of
an imminent dissolution of the present Parlia-
ment. 12th May, |paper watermarked 1823]

[9] Autograph letter signed to J. H.
Petty, sent from the Board of Trade, marked
‘Private’, requesting information about the Hud-
son Bay and North West Company establish-
ments. 17th July, 1826.

[10] Autograph letter signed to T.
Hadley regarding the ambassadorship in Lisbon.
17th January, 1828.

[1. Portrait.

[1] Engraved portrait of William Husk-
isson by J. Cochran from the painting by John
Graham, 15 x 9.5¢cm, mounted on card, ¢. 1830.

1111 Huskisson, William, 1770-1830.

De 1"état actuel de la navigation de I’ Angleterre;
discours prononcé dans la Chambre des com-
munes, le 12 mai 1826; accompagné de picces
justificatives, et suivi du discours de M. Husk-
isson, sur le commerce des colonies, dans la
s€ance du 22 mars 1825 / trad. par M. Pichon,
avec des notes et des observations. Paris:
Ponthieu, 1827.
xxi, 120, xxi, 91p.: tables; 21cm,

1112 Huskisson, William, 1770-1830.

Free trade. Speech of the Right Hon. W. Husk-

isson in the House of Commons, Thursday, the



23d of February, 1826, on Mr. Ellice’s motion

for a select committee, to inquire into and ex-

amine the statements contained in the various

petitions from persons engaged in the silk

manufacture. London: J. Hatchard, 1826.
59p.; 22cm.

1113 Huskisson, William, 1770-1830.
The question concerning the depreciation of our
currency stated and examined. 2nd ed.
London: John Murray, 1810.
2 p.l., xix, 154p.; 2lcm.

1114 Huskisson, William, 1770-1830.
Shipping interest. Speech of the Right Hon. W.
Huskisson in the House of Commons, Monday,

1116 Ideen iiber die reelle Grundlage eines noth-
wendigen Papiergeldes. Auf Veranlassung der
neuerlichen Konigl. Preussischen Verordnung
vom 4ten Februar 1806.
tag und Wess, 1806.

91p.; 19cm.

Regensburg: Mon-

1117 The Interesting debate on Mr. Grey’s mo-

1113—1117

the 7th of May, 1827, on General Gascoyne’s
motion, “That a Select Committee be appointed,
to inquire into the present distressed state of the
British commercial shipping interest.” With
an appendix, containing the several accounts
London: J. Hatchard, 1827.
93p.: tables; 22cm.

referred to.

1115 Huskisson, William, 1770-1830.
Substance of two speeches, delivered in the
House of Commons, on the 21st and 25th of
March, 1825, respecting the colonial policy, and
foreign commerce of the country. 2nd ed.
London: J. Hatchard, 1825.
88p.; 2lcm.

tion in the House of Commons, on Wednesday,
March 25, 1801. For an enquiry into the state of
the nation, with the speeches at length of Mr.
Grey, Mr. Dundas, Mr. Fox, Mr. Pitt, &c. &c.

&c. and a correct list of the minority. Lon-
don: Printed by Sidney and Evans, [1801]
64p.; 22cm.
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1118 [Jenyns, Soame] 1704-1787.
Miscellaneous pieces, in two volumes. Lon-
don: Printed for R. and J. Dodsley, 1761.
2v.; 18cm.
Contents.— Vol. I:
and essays. — Vol. 2: Free enquiry into the na-

Poems, translations,

ture and origin of evil, and reflections on sev-
eral subjects.

1119 Jones, Richard, 1790-1855.
An essay on the distribution of wealth, and on

1121 Lambe, Samuel.
Seasonable observations humbly offered to His
Highness the Lord Protector / By Samuell
[London,
Printed at the authors charge, and are to be sold
by William Hope, 1657]
19, [1] p.; 3lcm.

Lambe of London, merchant.

1122 [La Rochefoucauld Liancourt, Francois
Alexandre Frédéric, Duc de] 1747-1827.
Finances, crédit national, intérét politique et de
commerce; forces militaires de la France.
1789.

244, 172p.: fold. plate, fold. table; 21cm.

the sources of taxation. Part I, Rent. London
: John Murray, 1844.
xlvi, 355p.; 21cm.

No more published.

1120 Joplin, Thomas, 1790?7-1847.
The advantages of the proposed national bank of
England, both to the public and its proprietory,
briefly explained.
1833.

London: Ridgway [etc.]

30p.; 22cm.

1123 Lauderdale, James Maitland, 8th Earl of,

1759-1839.

Three letters to the Duke of Wellington, on the
fourth report of the Select Committee of the
House of Commons, appointed in 1828 to en-
quire into the public income and expenditure of
the United Kingdom; in which the nature and
tendency of a sinking fund is investigated, and
the fallacy of the reasoning by which it has
been recommended to public favour is explained.
London: John Murray, 1829.

138p.; 22cm.

1124 [Law, John] 1671-1729.



Money and trade considered, with a proposal for
Edinburgh
: Printed by the heirs and successors of Andrew
Anderson, 1705.

1 p.l., 120p.; 20cm.

supplying the nation with money.

1125 Law, John, 1671-1729.
Money and trade considered; with a proposal for
supplying the nation with money. First pub-
lished at Edinburgh 1705. Glasgow: Printed
and sold by R. & A. Foulis, 1750.
226p.; 17cm.

1126 Lémontey, Pierre Edouard, 1762-1826.
Histoire de la régence et de la minorité de Louis
XV, jusqu’au ministere du cardinal de Fleury.
Paris: Paulin, 1832.

2v.; 21cm.

1127 A Letter to “a Scotch banker,” in reply to
certain remarks in his “Intimation, 14th April,
1841.” / By a bank depositor.
Macleod, 1841.

14p.; 23cm.

Glasgow: John

1128 Letter to the Rt. Hon. C. P. Thomson, M. P.
president of the board of trade, &c. in explana-
tion and defence of the principles and practices
of joint stock banking. Manchester: Love

and Barton [etc.] 1834.

23p.; 22cm.

1129 A Letter to the Right Hon. Robert Peel, on
the report of the bank committee, showing the
unavoidable consequences of the measure on the
issues of country bankers. London: Printed

for the author, by Darton, Harvey, and Darton,

1819.

18p.; 20cm.
Signed: H. B.

1130 Letter to the Right Honourable William
Huskisson, on the corn laws.
Congdon & Hearle, 1827.

28p.; 2lcm.

Devonport:
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1131 Letters addressed to the Right Honourable
the Earl of Liverpool, and the Right Hon.
Nicholas Vansittart. London: A. J. Valpy,

1820.

[5]-33p.; 22cm.

1132 [Lévy, Jean Baptiste Michel de]
Journal historique, ou Fastes du régne de Louis
XV, surnommé le Bien Aimé. Paris: Chez
Prault, 1766.
viii, 208, 253, [3] p.: front. (port.); 17cm.

Title on spine: Fastes de Louis XV.

1133 Little, John.
The monetary crisis of 1847; its causes, and a
proposed new system of paper currency.
London: John Snow, 1847.
16p.; 17cm.

1134 Liverpool, Robert Banks Jenkinson, 2nd
Earl of, 1770-1828.
The speech of the Earl of Liverpool, delivered
in the House of Lords, on Tuesday, the 26th day
of February, 1822, on the subject of the agricul-
tural distress of the country, and the financial
measures proposed for its relief. With an appen-
dix, containing several accounts therein referred
to. London: Printed for John Hatchard and
son, 1822,

2 pl., [5]-64, [8] p.; 22cm.

1135 The Livre rouge, or Red book: being a list of
secret pensions, paid out of the public treasure
of France; and containing characters of the per-
sons pensioned, anecdotes of their lives, an ac-
count of their services, and observations tending
to shew the reasons for which the pensions were
granted. Translated from the 8th Paris edition.
London: Printed for G. Kearsley, 1790.

163p.; 22cm.
Printed in red.

1136 Loan discount bill. The speech of the Right
Honourable the Chancellor of the Exchequer, on
the motion of Lord John Russell for going into
committee on the loan discount bill, in the
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House of Commons, Friday, May 14th, 1847.
London: George Woodfall, 1847.

34p.; 18cm.

“Extracted from Hansard’s Parliamentary
debates.”

1137 Locke, John, 1632-1704.
Two treatises of government / by Iohn Locke.
London: Printed 1689, reprinted by A. Millar
letc.] 1764.
6 p.l., 416p.: front. (port.); 2lcm.

1138 Lovelass, Peter, fl. 1786—1812.
A full, clear, and familiar explanation of the law
concerning bills of exchange, promissory notes,
and the evidence on a trial by jury relative
thereto; with a description of bank notes, and
the privilege of attornies. London: Printed
for the author: and sold by P. Uriel [etc.] 1789.

1141 Mably, Gabriel Bonnot de, 1709—-1785.
De la maniere d’écrire |’histoire / Par M. I’abbé

de Mably. Paris: Chez Alexandre Jombert
jeune, 1783.
342p.; 17cm.

1142 McCulloch, John Ramsay, 1789-1864.
A treatise on the principles and practical influ-
ence of taxation and the funding system.
London: Printed for Longman, Brown, Green,
and Longmans, 1845.
xv, 504p.; 23cm.

1143 MacGregor, John, 1797-1857.
Commercial statistics. A digest of the produc-
tive resources, commercial legislation, customs

tariffs, navigation, port, and quarantine laws,

xii, 192p.; 23cm.

1139 [Luchet, Jean Pierre Louis de La Roche du
Maine, Marquis de] 1740-1792.
Histoire de messieurs Paris. Ouvrage dans lequel
on montre comment un royaume peut passer
dans 1'espace de cing années de I’état le plus
déplorable a I'état le plus florissant / par Mr. de
[okkkok |Lausanne?] 1776.

4 p.l., xvi, 166p.; 19cm.

1140 Lyne, Charles.
A letter to the Right Honourable the Earl of
Liverpool, First Lord of the Treasury, &c. &c.
&c. on the impossibility of a speedy return to a
gold currency. London: Printed for J. M.
Richardson and J. Hatchard, 1819.
46p.; 2lcm.

and charges, shipping, imports and exports, and
the monies, weights, and measures of all nations.
Including all British commercial treaties with
foreign states ... London: Charles Knight,
1844-1850.

Sv.: tables; 26cm.

Vol. 3-5, published by Whittaker.

1144 [Mackenzie, Roderick]
A full and exact account of the proceedings of
the court of directors and council-general of the
Company of Scotland trading to Africa and the
Indies, with relation to the treaty of union, now
under the Parliament’s consideration. In a letter
to a person of quality ... [Edinburgh?] 1706.

40p.; 19cm.



1145 [Mackworth, Sir Humphrey] 1657-1727.
England’s glory; or, The great improvement of
trade in general / by a royal bank, or office of
credit, to be erected in London ... By H. M.
London: Printed by T. W. for T. Bever, 1694.

4 p.l., 94p.; 16cm.

1146 [Maclean, Alexander Walker]
Observations on the fundamental principles of
monetery [sic] circulation, and the necessity for
a national deposit bank of issue.
& F. M’Combe, 1849.
| pl., [5]-42p.; 22cm.

Glasgow: J.

1147 [Magens, Magens Dorrien]
Thoughts upon a new coinage of silver, more
especially as it relates to an alteration in the
division of the pound troy / By a banker.
London: Printed for John Sewell, 1798.
vi, 104p.; 22cm.

1148 Malthus, Thomas Robert, 1766-1834.
An essay on the principle of population; or, A
view of its past and present effects on human
happiness; with an inquiry into our prospects
respecting the future removal or mitigation of
the evils which it occasions. A new ed., very
much enl. London: Printed for J. Johnson,
by T. Bensley, 1803.

viii, [4], 610p.; 29cm,

1149 [Mandeville, Bernard de] 1670-1733.

The fable of the bees: or, Private vices, publick
benefits. With an essay on charity and charity—
schools. And a search into the nature of society.
The fifth edition. To which is added, A vindica-
tion of the book from the aspersions contain’d
in a presentment of the Grand—jury of Middle-
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examine into the project, commonly called the
Harburg—-Lottery. London: Printed for A.

Moore, 1723.

24p.; 3lcm.
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dises de France, & des pais étrangers ... En-
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